

LA TARDE

AÑO XXI

DE LORCA

NUM. 5408

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

JUEVES 10 ENERO 1929

ACTO SOLEMNE

PLUMAZOS Por teléfono

El pasado domingo, y bajo la presidencia del ilustre decano honorario del Colegio de Abogados de ésta, don José Valcárcel y Chico de Guzmán, se reunieron en Junta general extraordinaria en el nuevo local de este Colegio casi la totalidad de los colegiados integrantes de esta Corporación; que con su presencia exteriorizaron sus dotes de compañerismo y deseos de cooperación en todo aquello que redunde en pro de la clase a que pertenecen.

Al hacer este comentario dedico un recuerdo cual tributo de veneración para aquellos hombres que ocuparon los cargos de la Junta de Gobierno de este Ilustre Colegio, y que, con sus merecidos triunfos en el foro, patentizaron su extensa cultura jurídica; nombres cual los de don José Gimeno Ballesteros, y otros, quedarán siempre fluctuando entre el recuerdo de los lorquinos y especialmente entre los abogados, cual modelos de virtudes cívicas, amor a la toga que vistieron y defensa de los intereses de este Colegio.

La clase de abogados de Lorca está de enhorabuena, porque en ese acto de fraternidad resaltaron los vínculos de cohesión y las aspiraciones de mejoramiento que la animan.

Un hecho tan sencillo cual la entrega a la Junta de Gobierno de un nuevo local fué motivo a que surgieran elocuentes y abasalladores los fundados deseos de renovación y armonía de estos entusiastas de la defensa del derecho y de la invicta misión de la Justicia.

A las once y media y en nuestra iglesia de San Patricio, se celebró una misa en honor de Nuestra Señora Inmaculada, a la que asistieron, a más de todo el personal de estos Juzgados, abogados y procuradores, numeroso y distinguido público, entre el cual no podía faltar, como nota de color, la belleza incomparable de algunas de nuestras paisanas, a las que agradecemos intensamente su encantadora presencia.

Trasladados al local del Colegio, dió principio el acto con la lectura de infinitud de adhesiones, entre las que se encontraban las de los ilustrísimos señores presidente y fiscal de nuestra Audiencia provincial, delegando el primero su representación en el juez.

El señor Valcárcel pronunció un elocuente y sentido discurso, agradeciendo la deferencia y confianza que le habla otorgado este Colegio de Abogados nombrándole su decano honorario; hizo resaltar los méritos del decano efectivo, señor Arderfús, como hijo de Lorca, y señaló como merecedora de elogios la personalidad del conde de San Julián, presidente de la Unión Patriótica local, que recabó y consiguió de

este Excmo. Ayuntamiento los medios necesarios para que se realizaran las obras del nuevo local, asociándose siempre cual los demás colegiados a cuanto ha sido necesario contribuir para la decorosa instalación y mueblaje del mismo.

Al terminar el señor Valcárcel fué objeto de una cariñosa ovación.

El señor Arderfús, emocionado, agradeció las frases de elogio que le habla tributado el señor Valcárcel; manifestando que el cargo que más le habla honrado y que en más estima tiene de cuantos ha desempeñado, es el actual de decano de este Colegio de Abogados.

A continuación se dió lectura al acta de entrega del nuevo local con los gastos de la instalación, prestándole su conformidad y firmándola todos los presentes.

En el Hotel Comercio se sirvió a todos un excelente almuerzo, donde imperó la más franca cordialidad y alegría, haciendo uso de la palabra algunos de los asistentes y acordándose se dirijan telegramas a algunas autoridades y al ilustre presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Valencia, don Carlos Valcárcel, gloria de la Magistratura Española.

Para terminar diré que no he de tributar elogios a la obra del señor Valcárcel, juez de Instrucción de este partido, pues es desobra conocida de todos; mas sí quiero significarle, como compañero y como lorquino, mi modesto testimonio de agradecimiento. Con su actividad y voluntad tenaces, venciendo muchas dificultades, ha llegado a trasformar durante el tiempo que lleva de actuación recta y honrada en este Juzgado casi todas las deficiencias del mismo. Si este Colegio de Abogados lo eligió su decano honorario no hizo nada más que corresponder a su tradición y timbres de nobleza. En el pensamiento de todos está que esa alta distinción fué merecida. El nombre de Valcárcel será siempre modelo de jueces rectos, de caballeros intachables y de lorquinos predilectos.

FERNANDO LORENTE.

Se ha recibido contestación a la mayor parte de los telegramas cursados, y entre ellos nos complace reproducir los dos siguientes:

«Ministro Justicia y Cultos a Tomás Arderfús, decano Colegio de Abogados de Lorca.

Agradezco su saludo y me complacen los elogios, que considero merecidos, que tributa a Juez Primera Instrucción señor Valcárcel, celebrando que ese Colegio de Abogados tenga instalación digna.»

«Carlos de Valcárcel a Tomás de Arderfús.

Agradezco en el alma, homenaje tributado a quien ha cumplido con su deber como Juez y como hijo de Lorca. Abraza a todos.

En Cabezuela del Valle, provincia de Palencia, por más señas, ha ocurrido un suceso que tiene consternado al pueblo.

En la noche de Reyes, mientras las gentes se divertían, unos cacos penetraron en la Casa Ayuntamiento y se llevaron la caja de caudales con tres mil pesetillas que contenía.

Y creen los cabezueleros, ¡oh inocencia sin igual!, que la gracia de los cacos la van ellos a pagar.

Pero no ha sido sólo el Ayuntamiento el robado. En la misma noche «limpiaron» el domicilio de un concejal llamado Vinagrero, llevándose varios cajones de tabaco, botellas de licores y un lomo.

Señores son estos cacos de lo más original; ¿A quién diablos se le ocurre deslomar a un concejal.

A los chofers les han puesto las peras a cuarto al reformar el Código Penal.

Parece ser que los atropellos se castigan tan duramente, que una de dos; o la prudencia y el cuidado, o el presidio para un rato.

Y los chofers, dándose las de vivos a quienes les importan poco los muertos protestan de las nuevas leyes.

El colmo del desahogo y de la comodidad: ejercer de «mataores», sin responsabilidades.

Dicen los periódicos, que los sin trabajo de toda Inglaterra preparan una marcha sobre Londres.

Esto de la «marcha sobre Londres» nos recuerda aquella célebre «marcha sobre Roma».

Está visto que se van a poner de moda las marchas.

Y menos mal, cuando se sabe hacia dónde se marcha aun cuando sea el camino largo. Pero marchar a la aventura es lo peor que puede hacer un viajero.

Con camisa negra o roja amarilla, verde o blanca, lo primero que hay que hacer es saber donde se marcha.

Dicen de Rusia que han raptado a Trostki, el que cumplía el destierro que le habían impuesto los antiguos compañeros del soviet.

Realmente es curioso y raro todo lo que ocurre por Rusia.

Trostki prefiere el destierro a cantar la palinodia.

¿Y del destierro lo raptan?

¡Pues ni que fuera una novial

PÍLI.

Este número ha sido visado por la censura

Telefodema depositado en Madrid a las 4 35 de la tarde de ayer y recibido en esta estación telefónica, a las SEIS y CINCUENTA Y CINCO MINUTOS.

Últimase para ser publicado inmediatamente un importante decreto sobre ferrocarriles.

—Dicen de Londres que las nevadas están siendo espantosas aumentando horriblemente la intensidad del frío.

—Ha sido derogado el Real Decreto del 1920, sobre elevaciones arancelarias de funcionarios judiciales.—Crouselles.

El servicio telefónico, como ven nuestros lectores, no puede ser más rápido y eficaz.

Cualquiera creería que hay el propósito de que las últimas noticias de la tarde lleguen a nuestro diario con «toda rapidez».

fogonero herido

Ayer se tuvo en ésta noticias de haber sido herido, en Madrid, por explosión de un tubo de la máquina en que prestaba servicio como fogonero, el lorquino José Martínez Sastre, soldado del Rgto. de Ferrocarriles que hacía actualmente las prácticas en la línea Madrid-Zaragoza y Alicante.

En el correo de ayer tarde, salió para Madrid, acompañado de su esposa el padre del herido, don José

Martínez, maquinista en la línea de Alcantarilla-Lorca.

Según nos informan, el joven Martínez Sastre, cuyo estado es grave, sufrirá hoy una operación quirúrgica.

Muy de veras sentimos este sensible accidente, interesándonos por la salvación del lesionado.

REVISTA LITERARIA

«Novelas y Cuentos»

Con la novela de Balzac «Un asunto tenebroso» se ha presentado al público el pasado domingo la nueva publicación semanal «Revista Literaria. Novelas y Cuentos.»

El programa de la revista, según aparece expuesto en su primer número, es llevar a todos los hogares la mejor literatura nacional y extranjera por el más módico precio posible. Para responder a este programa, tan difícil de cumplir como meritosísimo si llega a ser realizado, la nueva publicación necesita hacer un verdadero esfuerzo, que constituirá su mejor éxito.

El primer número se ajusta fielmente a los propósitos del nuevo colega y es un alarde de presentación. La novela completa de Balzac, una nota biográfica de este autor y notas de actualidad literaria son el contenido de la revista. Todo ello y su módico precio de veinte céntimos explica la excelente acogida que ha tenido en el público.

La próxima novela que publicará será «La guerra de los mundos», de Wells, en la que el notable escritor

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA

ELEGANTES

En la conocida Sastrería de Miguel Cantos se acaban de recibir los últimos modelos de trincheras, gabardinas y trajes.

Como regalo al público, esta Sastrería ofrece abrigos de caballero, de buen paño y esmerada confección, desde cuarenta pesetas en adelante.

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos. Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA